

Вітайте Делегати на Робітничо-Фармерські З'їзди!

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЬ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ.

Ч. 7 (903).

СУБОТА, 15. СІЧНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 15th, 1927.

No. 7 (903). — VOL. IX.

ПЕКІНСЬКИЙ УРЯД ДОМАГАЄТЬСЯ ПЕРЕДАННЯ КОНЦЕСІЙ.

Генерал Чан Кай-Шек вдоволен, що хінський наряд перебрал британську концесію в Ганкові, якої Кантонці добровільно не звернуть.

ШАНГАЙ, Хіна, 13. січня. — Тут одержано сьогодні відомість, що представники пекинського уряду пішли вчора до певних закордонних легатій у Тіен Тсіні й запропонували їм, щоб тамошні чужинські концесії були передані Хіням. Тіен Тсіні є головним морським виходом і торговельною столицею північної Хіни. Цей крок не був здивуванням, бо недавній випадок у Ганкові, де хінські робітники завняли британську концесію й кантонський уряд взяв потім контролю над нею, є лише прикладом, за яким думають піти китайські провідники в інших містах.

РОБІТНИЧІ РОЗРУХИ У БРИТІЙСЬКИХ ТКАЦЬКИХ ФАБРИКАХ.

В столиці провінції Гуан проголошено генеральний страйк та бойкот проти тамошніх британських фірм.

ШАНГАЙ, Хіна, 13. січня. — У двох британських ткацьких фабриках вибухли вчора розрухи, причини яких не встановлено. Вони прибрали такі розміри, що поліція звернулася за допомогою до пожежної сторожі, щоб вона викликала робітників, серед яких було багато жінок, які грали головну роль у ушкодженню майна фабрик.

ШАНГАЙ, Хіна, 12. січня. — Сьогодні розпочався тут

ПРЕДСТАВНИК АНГЛІЇ ВЕДЕ ПЕРЕГОВОРИ З КАНТОНЦЯМИ.

ЛОНДОН, 12. січня. — Сер Остен Чемберлейн, британський міністер закордонних справ, зложив сьогодні на спеціальному засіданні кабінету довгий звіт про положення в Хіні. Хоч не оповіщено, що говорилось на засіданні кабінету, то вважають, що Чемберлейн заявив міністрам, що хінська криза зовсім не промінула. Міністерство закордонних справ одержало повідомлення з Хіни, що в Ганкові й Шангаю панує спокій.

Мр. О'Мелі, радник британської делегації в Пекіні, прибув

ХІНЦІ ЗАНЯЛИ БУДИНОК МІСІОНАРІВ.

ПЕКІН, 12. січня. — Від американського консула одержано сьогодні відомість, що хінські жовніри заняли будинок американських місіонарів у місті Фучові.

ЛОНДОН, 12. січня. — Делегата Райтера з Пекіну каже, що кантонське військо захоплює американське майно в Шаову й інших місцях провінції Фукієну.

Дев'ятьох українських комуністів засуджено на до- смертну в'язницю

ПОЛЬСЬКИЙ СУД У ВОЛОДИМИРІ ВОЛИНСЬКОМУ ЗАСУДИВ 118 УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН.

Американська новинарська агенція "Асоційтед Прес" переслала таку каблеграму з Варшави: ВАРШАВА, Польща, 12. січня. — Польські суди суворо розправляються з комуністами. На закінченню процесу 151 українських комуністів у Володимирі Волинському 118 з них зійшли засуджені. Дев'ятьох з них засуджено на до- смертну в'язницю, інших на ріжні речинні в'язниці. Процес проти 100 інших комуністів розпочнеться в не- довгому часі в Луцьку (на Волині).

ДЕМОКРАТИЧНИЙ КОНГРЕСМЕН ОСУДЖУЄ ПОЛІТИКУ УРЯДУ.

Представник Годелстон з Алабами обвинувачує Куліджа, що він прає Злуч. Держави до війни з Мексиком.

ВАШІНГТОН, 11. січня. — Демократичний конгресмен Годелстон з Алабами виголо- сив сьогодні в конгресі промову, в якій обвинувачував президента Куліджа, що він прає Злучені Держави до війни. Демократичні конгресмени опле- скували промову Годелстона. Промовляючи до переповне- ної палати, Годелстон заявив, що промова президента до конгресу була свідомою зне- вагою для Мексика. "Президент хоче війни з Ме-

ГРІН НЕ ХОЧЕ ВИСТУПИТИ ПРОТИ ІНТЕРВЕНЦІЇ В НІКАРАГВІ.

ВАШІНГТОН, 9. січня. — Ендрю Фурусет, президент Міжнародної Морської Юнії Америки й доволітній делегат на конвенції Американської Федерації Праці, обговорював 6. січня з президентом Гріном справу вислання в імені організованого робітництва рішучо- го протесту до Білого Дому проти окупації Нікарагви й по- грозу війни проти Мексика.

ВАШІНГТОН, 10. січня. — Вільям Грін, президент Амери- канської Федерації Праці й Пан-Американської Федерації Праці, вівхав до Ст. Пітерс- бурґ, Флориди, не сказавши а- ні слова для публікації про мексикансько-нікарагванську війну, до якої пре уряд Злуче- них Держав. Ендрю Фурусет, президент юнії моряків, старався накла- нити Гріна, щоб він заложив публічний протест в імені організованого робітництва про- ти інтервенції в Нікарагві й по- грозу Мексикові, але він не зро- бив нічого в цій справі й рішив зачекати, що скаже ексекутив- на рада А.Ф.П., яка засідає в Ст. Пітерсбурґ.

БАГАТО САМОВБИВСТВ У ВІДНІ ТА БУДАПЕШТІ В 1926 РОЦІ.

БУДАПЕШТ, 5 січня. — Прот- ягом 1926 року в Будапешті було два рази стільки само- вбивств, що в попередньому році. Минулого року пробува- ли відібрати собі життя 3,644 осіб і 542 з них згинуло, а ін- ших вилучено.

ВІДЕНЬ, 5. січня. — Число самовбивств у Відні протгом 1926 року дійшло до 720. Крім цього 1,100 осіб пробували ві- дібрати собі життя, але це їм не вдалося.

ЛІСБОНА, Португалія, 12. сі- чня. — По цілій Лісбоні було чути сьогодні землетрус, по- лучений з гуркотом. Шкоди а- ні жертв у людях не було.

ЗНОВУ ПІСЛАЛИ ДОПОМОГУ МАЙНЕРАМ АНГЛІЇ.

МОСКВА, 12. січня. — У від- повідь на телеграму від Гер- берта Смита й А. Дж. Кука, президента й секретаря Май- нерської Федерації Великої Британії, які просили допомо- ги для британських майнерів, що бідують внаслідок страйку, Генеральна Рада радянських професійних союзів переслала до Федерації 10,000 фунтів стерлінґів (около 50,000 дол.).

АМЕРИКА НАЛОЖИЛА БЛЮ- КАДУ НА НІКАРАГВУ.

ВАШІНГТОН, 10. січня. — Державний секретар Келог за- явив сьогодні по полудні, що американський адмірал Латі- мер дістав інструкції захоплю- вати всі кораблі, що везуть поживу або амуніцію для лі- бералів у Нікарагві.

ДЕМОКРАТИ КРИТИКУЮТЬ ПРЕЗ. КУЛІДЖА.

ВАШІНГТОН, 8. січня. — Демократичні конгресмени та сенатори виступили сьогодні в обох палатах конгресу з го- строю критикою політики пре- зидента Куліджа супроти Ме- ксика й Нікарагви. Сенатор Гвілдер назвав полі- тичку Куліджа супроти Мекси- ка — заголюванням Мекси- ка для охорони нафтарських інтересів.

Конгресмен Годелстон по- ставив у конгресі резолюцію, щоб уряд Злучених Держав відкавав американських моря- ків з Нікарагви та держав- ся здалека від Мексика. Сенатор Гейлін виступив відкрито з заявою, що уряд Злучених Держав пре до війни з Мексиком і підготував до цього американську публічну опінію.

КІЛЬКО ЗГІНУЛО НА ЗАЛІЗ- НИЦЯХ В КАНАДІ.

ОТТАВА, 10. січня. — Ста- тистика залізничної ради вика- зує, що протягом 1926 року на залізничних перехрестях у Ка- наді згинуло 127 людей, а 376 було ранених.

За минулих 12 місяців на ка- надійських залізницях убито 22 пасажирів і 334 ранено. За той сам час убито 129 робітни- ків і 1,741 ранено. Інших уби- то 275, а ранено 555. Тут є вже включені жертви залізничних перехресть. Разом згинуло на канадій- ських залізницях минулого ро- ку 426 осіб, а 2,630 було ране- них.

ЗАЛІЗНИЧНИКИ ДІСТАЛИ ПІДВИШКУ ПЛАТНІ.

МОНТРЕАЛ, 12. січня. — За- лізнична асоціація Канади опо- вистила подогодження спору- ізза платні між 35 тисячами залізничних робітників, що пра- цюють на трехах канадійських залізниць, а залізничними ко- мпаніями. Робітники дістали два центи підвишки платні. Спер- шу вони домагалися 10 центів підвишки.

ТОВ. КОЛІСНИК ПРОТИ РОЗТРАТИ ГРОМАДСЬКИХ ГРОШЕЙ.

Комуністичний алдермен у вінніпегській міській раді протестує проти виплачування містом \$2,900 для панських спортивних товариств.

На засіданні фінансового комітету міської ради, що від- булося в суботу 8. січня, ухва- лювано видатки ріжних мі- ських департаментів на 1927 рік, які опісля мали піти до затвердження до міської ради. Між іншими видатками бу- ли субсидії або дарунки від міста для спортивних товариств, членами яких не є робітники, але буржуазія. Для Манітоба Корлінґ асоційшен було при- значно \$2,500, а для Вінніпег Бовлінґ асоційшен \$400.

Алдермен тов. В. Н. Колі- сник, який є членом фінансово- го комітету, рішучо виступив проти обох цих дарунків на тій підставі, що в місті є безробіт- ні, які не мають з чого жити й потребують допомоги, а поми- мо того вони її не дістають. Коли немає грошей для безро- бітних, то чому мається вида- вати міські фонди на панські спортивні організації? "Помимо протесту тов. Колі- сника обі суми — \$2,500 й \$400 — ухвалено для згаданих

спортивних товариств. Справа внаслідкування мі- стом цих грошей прийшла на засідання міської ради в поне- ділок 10. січня. Тов. Колісник і цим разом рішучо виступив проти виплачування грошей спортивним товариствам. Він заявив, що як місто відмовляє допомогти нежонатим безро- бітним і жонатим без родин, то такі виплати абсолютно не є виправдані. Алдермен Джонс з Незале- жної Партії Праці уважав, що \$2,500 є за багато для Маніто- ба Корлінґ асоційшен, і за- пропонував \$1,500. Алдермен Блумберг, також з Незалежної Партії Праці, за- явив, що виступає проти випла- чення грошей, щоб відплати- тись буржуазним алдерменам за їх становіще до робітничих членів міської ради.

Остаточо ухвалено \$400 для Вінніпег Бовлінґ асоційшен, а справу виплачення \$2,500 для Манітоба Корлінґ асоційшен відіслано назад до фінансово- го комітету.

АЛДЕРМЕН ДЖОНС ВИСТУПИВ З НЕ- ЗАЛЕЖНОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ.

Алдермен Герберт Джонс, ви- браний у третій варді в Він- ніпегу з рамени Незалежної Партії Праці, зрештучував з члена партії на мітингу органі- зації минулої середі вчором і його резиґнацію прийнято од- ноголосно.

На мітингу не говорено нічо- го про причини резиґнації, од- наче по мітингу голова відділу Н.П.П. в північному Вінніпегу, С. Картрайт, заявив репорте- рам, що партія була дуже роз- чарована працею алдермена Джонса. Крім того, що він не вчавав на більшість засідань міської

ради в минулому році, алдер- мен Джонс не пішов також на зустріч домаганням партії, ска- зав Картрайт. Коли від нього зажадали, щоб він виправдав- ся перед ексекутивною відділу, він не зробив цього.

Джонс був вибраний остан- нім раз' в листопаді 1925 року, коли в третій варді кандидував тов. Попович від Комуністи- чної Партії Канади, який одержав більше голосів (одинок) від Джонса. Аж при дальшому розпреділюванню голосів (дві- йок) було проголошено, що алдерменом вишлов Джонс, а не тов. Попович.

ГОСТРА ЗИМА Й ВЕЛИКІ СНІГИ НА РАДЯНСЬКОМУ КАВКАЗІ.

БАТУМ, Радянська Грузія, 13. січня. — На цілому Кавказі панує дуже гостра зима і впа- ли величезні сніги. Всюди на- роблено багато шкоди, але об- числити їх неможливо, бо по- зривані телеграфічні дроти. Делепі кажут, що багато осіб замерзли на смерть, виги- нуло тисячі худоби, багато ви- ноградників зруйновані, залі- знична транспортация адемо- ралізована й кораблі загрожені.

ТФЛІС, Радянська Грузія, 13. січня. — Села в окрузі Ан- дереску, в полудневій Осетії, є цілком засипані великими сні- говими навалами. Делепі ка- жуть, що досі видобуто лише п'ять жертв.

МОСКВА, 13. січня. — Деле- ша з Ерівану у Вірменії каже, що те місто навістив сьогодні рано сильний землетрус, по-

